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1. Gegeben ist die Funktion ���������	 ��

���������� ��������� �
Definitionslücke, Pol mit Vorzei-
chenwechsel bei ������� .
Asymptote ��� 	���� ��� 	 .
Nullstelle ��� 	 .
Extremstelle: Löse �! "�����#��$&%��� 	 oder �'���)( .
Es gilt �*  +� 	 �)��( � � � %,� 	.- $/� ist Mi-
nimum.
Es gilt �0  +�1�
(2� � �
( � � � %�1�)( - 	 ( ��� � ist Maximum.
Wendepunkt: �   �����3�4$ , keine Lö-
sung % kein Wendepunkt.
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1.1 Der Umfang ist
	65 � 	67 � 5 � , zu untersuchen ist also die Funktion

89�����#� 	 ��� 	;: 	 � 
 �<���3���� ���3�=��� �
Es gilt 8  �����#�>$ für �'��$0?A@�$�B . Da die zweite Ableitung grösser als Null ist, handelt es
sich um ein Minimum. Es gilt ���"$0?A@�$�B��C�D$0?E(/�6@ . Der Punkt auf dem Graphen ist also�"$0?A@�$�B - $0?E(/�6@�� .

2. Es gilt
�F�HGIKJ �ML ���( 	�N ,

�O��GP&Q �SRT � 	��VUW und
��GI P �VRT ����(XUW und damitY[Z �1��� � �.- � 	 � �.- � � und

Y 
 �1�\� � �.- �[� - 	 � � � .
Also folgt

�]�!�FGI Y�Z �VRT � 	 � �� � �B UW ,
�^�.�_GI Y 
 �SRT � 	 � ��$ � � UW und

�`�!�.�^GY[ZAY 
 �VRT $B � �� 	 � � UW .

2.1 Für den Umfang gilt aaa �]�b�_GI Y Z aaa � aaa �]�!�_GI Y 
 aaa � aaa �c�!�b�^GY Z Y 
 aaa �>( � �d�K� � � @0�e�f( � B�$g���h( � $�i .Die Winkel berechnen sich zuj Y�Z I Y 
 ��(/i � (/i6k , j I Y 
 Y[Z �>(2l � @6i6k und
j I Y[ZmY 
 �=� 	 � �0�dk .

2.2 Es giltPnZ
oqp���VRT ��
(	 UW ��r�RT � 	 � ��$ � � UW �fs&RT � 	 � �� � �B UW und

P 
 oqp��� RT $�tB@ UW �f8 RT ���(� 	 UW �fu RT � 	�� UW �
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Auflösen nach s gibt r;���
sv� 	 . Dies in
P&Z

eingesetzt ergibt

w oqp� � RT ��)(	 UW �=�1�
sv� 	 � RT � 	 � ��$ � � UW �fs RT � 	 � �� � �B UW
� RT ��)(	 UW � 	 RT � 	 � ��$ � � UW �xs&RT � 	 � ��$ � � UW �fs\RT � 	 � �� � �B UW
� RT �)(@ByUW �fs RT $�tB � �	 � � UW

3. 3.1 Ansatz
7 �����z�|{/��}C� 5 � 
 �=~����=� mit

7 � 	 �z�M� , 7  "� 	 ���|$ , 7  "��(2�����tB � ( und7 �+@�������$ .
Wird dieses System gelöst, so ergibt sich {3� ��� �d@ , 5 ���tB , ~)�=B6B � ( und ���D� .

3.2 Zunächst müssen Schnittpunkte berechnet werden:7 �������M�������z% ���|( � �dB�l , 7 �������4w������z% �=�M@ , � ����������������% ����@ undw�������� � ������%��'��l � i . Damit ist die Fläche�f��h� Z }�� 7 �����9�<�������O����� � � � �� w������q� � �����O�/���D� 	 � �dB
4. 4.1

4.1.1 (!�0� 	 (
4.1.2 Sport und Musik auf den Plätzen 1 und 3 oder 1 und 4 oder 2 und 3 = 3 Mög-

lichkeiten.
2 Möglichkeiten, Sport und Musik zu vertauschen.
2 Möglichkeiten, die beiden anderen zu verteilen.
Das gibt B :�	;:�	 ��� 	 Möglichkeiten. Es sind andere Lösungswege denkbar.

4.2

4.2.1 $ � �6�6� ��$ � $6$ � $�B �
4.2.2 �
��$ � � � �=$ � @�l 	 B 	 �

4.3

4.3.1 � :E� �=B�$ : $ � �K��B �
4.3.2 ���� } } L B�$� N $ � � � : $ � i }E��� � �>$ � � �6@6@
4.3.3 Löse �t��$ � i��3�=$ � i � % � � 	 � � ( . Also 29 Briefe.

5. 5.1 B : $ � $ �;: $ � B � ���1� ��$ � $/l��
5.2

} � ����� Z B : $ � $ � $ � B � � �1� ��� � $�@6i�l
5.3 Die Lösung der folgenden Gleichung gibt ��� 	 ?A��$ � Liter. ���� � � : $ � $ � $ � B � � �1� ��� �
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6. 6.1

6.1.1 Löse das System$ � �6�*�3$ � B 	 ��$ � B � �3$ � � 	 �3{v� 5 �D� und $ � �6�2�3$ � @�(���� � $ � �3$ � (*�¡� � {v�z@ 5 � 	 � � 	 .
Das ergibt {3��$ � $�@ und

5 ��$ � $�( .
6.1.2 ¢££¤ ¥ �� ��� Z �+�3� 	 � � 	 � 
 :§¦ ��¨����.�O©ª��� � 	

6.2 Gegeben ist die Funktion �������«� Z
 � � 
 ��B�� , wobei ��¬�­ und ��® $ .
6.2.1 Für � � � ergibt sich �������#��� � ��$���
t�¯� . Diese Funktion hat die Nullstellen 0

und 30. Es gilt �0 +�+B�$/���=B . Der Winkel ist °�±A²h³�°6´ �+B��e��l*� � � l k .
Allgemein ergibt sich die Nullstelle @ � . Die Ableitung ist �  ��������� � � : �µ�<B ,
also �* "�+@ � �#��B . Mithin ist der Winkel unabhängig von � gleich l*� � � l k .

6.2.2
a) Die Fläche befindet sich unterhalb der � -Achse. Zu lösen ist deshalbI � ��� � � �� �������O�������d@ 	 , also �'��B �
b) Es ist I � ��� � � �� �������O�������d� � 
 �

Dies ergibt { � ���d�!� � �����O
)���d� � 
C�=B6@ � �=�d� .


